RENCONTRE ACMO du 7 avril 2009
GUIDE DES ANIMATEURS

ETUDE DES CAS THEORIQUES (Environ 1h30)

Consignes aux animateurs :

Distribuer les schémas vierges aux participants

Lancer les réflexions concernant la mise en place des chantiers

Utiliser le tableau blanc pour animer les débats

Faire inscrire aux participants la signalisation qu'ils pensent étre juste sur les trames vierges
Distribuer les trames corrigées

1. Chantier fixe sur terre plein central
Le chantier se déroule pendant plus d'une demi-journée sur le terre-plein central ce qui
bloque les voies de gauche de chaque cb6té et nécessite :
» un ralentissement
» un rétrécissement de chaussée

» une signalisation de position
[CHANTIER FIXE AVEC VOIES CENTRALES NEUTRALISEES = -




2. Chantier sur carrefour giratoire

Chantier fixe d'entretien d'espaces verts sur carrefour giratoire (tonte, plantation ou taillage)
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3. Chantier mobile avec signalisation de position p

Chantier mobile (mais sans progression) sur accotement avec empietement du véhicule sur

la chaussée.
La signalisation de position est portée par le véhicule qui doit étre équipé :
» d'un AKS5 triflash
» d'un gyrophare
» de bandes réfléchissantes blanches et rouges

La signalisation d'approche sera un AK5 posé au sol a 100m du véhicule (possible car pas

de progression) :
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Si progression, la signalisation d'approche peut étre portée par un autre vehicule :
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Précisions sur les bandes réfléchissantes portées par le véhicule :

Signaolisation complémentaire

Bandes rétroréfléchissantes adhésives de classe 1 ou 2, d'une largeur mini-
male de 0,14 m :

® 3 |'avant . deux bandes horizontales d’'une surface totale au moins egale a

0,16 m’,
® & l'amiere : deux bandes verticales et deux bandes horizontales d'une
surface totale au moins égale a 0,32 m, -
= sur chaque cote . une bande horizontale d'une surface au moins égale
40,16 m’,

MISE EN SITUATION REELLE (Attention 25mn)

Le chantier simulé au niveau -2 du parking est un chantier fixe qui se trouve sur une voie
bidirectionnelle et bloque une voie entiére ce qui nécessite la mise en place d'un alternat.
L'alternat choisi est l'alternat prioritaire (cf. systemes d'alternat page 8). La voie bloquée sera
représentée par les places de parking directement a droite aprées la rampe. La voie gauche
sera quant a elle représentée par la voie habituelle de circulation du parking.

Consignes aux animateurs :

Demander aux participants de choisir les panneaux nécessaires a la mise en ceuvre de la
signalisation d'approche, de position et de fin de prescription.

Utiliser un facteur de division par 5 pour les distances en prenant toujours les distances en
agglomération (donc 30m deviennent 6m).

Mettre en place les signalisations en respectant I'ordre de placement (cf. schémas pages 5 a
7)

Faire un point et corriger si nécessaire




Enlever la signalisation en respectant 'ordre
ATTENTION : les animateurs devront impérativement enlever la signalisation avant
I'arrivée du groupe suivant.

Vue du chantier finalisé :

CHANTIER FIXE AVEC MEUTRALISATION
['UNE VOIE ET ALTERMAT AVEC SENS PRICRITAIRE |

[ROUTE A 2 VOIES




Ordre de placement de la signalisation :

» Etape 1 : Signalisation d'approche c6té opposé duc  hantier




» Etape 2 : Signalisation d'approche sur la voie occupée par le chantier




» Etape 3 : Signalisation de position du chantier

CHANTIER FIXE AVEC NEUTRALISATION
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Les différents modes d'alternat Avantages/Inconvéni

ents :

PANNEAUX B1S et C18

Longueur max, = 150 m
Trofic de pointe max.
= 400 vehicules/h

= Aucune maintenance néces-

saire.

= Syst&me opérationnel nuit et

Jjour sans risque de défaillance.

Inconvenients
Peu performant en ce qui
concerne Lo longueur de Uolter
nat et Lle trofic admis.

Risque de non-respect des
reégles par les usogers du fait,
notamment, d'une méconnais-
sance des panneaux.

MNécessite La visibilité entre Lles
deux ponneaux.

Ii I
BPIQUETS K10

Longueur max. = 1 200 m
Trafic de pointe maox.
= 1000 véhicules/h

* Possibilité d'écouler un trafic
plus important que Lles outres
modes d'olternot.

s Adoptotion immédiote oux varig-
tions du trofic et oux mouve-
ments du chantier.

FPrésence nécessaire de deux
opérateurs ou meins, formes et
égquipés de moyens de eommuni-
cation (ex : talkieswalkis).

Changement régulier des per
sonnes offectées o ce poste,

MNécessité de placer une per-
sonne supplementaoire en cas
de voie de circulgtion perpendi-
culoire @ Lo chougsée en tro-
VO,

Impossibilité d'ossurer ce sys-
téme d'alternat la nuit.
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SIGNALUX TRICOLORES
KRTI
Longueur max. = 500 m
Trafic de pointe max.
= 800 vehicules/h

s Opérationnel en dehors des
périodes d'octivité du chaontier.

Possibilité de gérer focilement
une ou plusieurs voies perpen-
diculoires a Lo choussée en
travaux en synchronisant 2,

3, vaire 4 feux,

Difficulté d'odoptation oux
varigtions de trafic, contraire-
ment oux piquets K10,

Controintes de maintenance
[Ex : gutonomie des botteries).




